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[bookmark: bookmark1]Информация о предоставлении консультационных услуг
SPC главным образом предоставляет следующие консультационные услуги: психологическое и специальное педагогическое обследование, консультации с педагогами в школе (разовые – повторные), консультации по развитию речи и коммуникации (разовые – повторные), индивидуальное наблюдение (регулярная терапия) и др.

1) Обследование: Комплексные, специальные педагогические или психологические обследования проводятся в первую очередь с целью предоставления рекомендаций по отсрочке посещения школы, рекомендаций по оптимальному зачислению ребенка в школу, рекомендаций по мерам образовательной поддержки, рекомендаций по переводу на другую образовательную программу, оценки интеллектуальных способностей ребенка, предоставления заключения по корректировке условий для сдачи экзамена на аттестат зрелости и т.д.
Характер обследования: Ребенок/ученик будет обследован работником SPC с акцентом на интеллектуальные способности, восприятие, память и внешние проявления (психологическое обследование), оценку развития речи и коммуникативных навыков, уровня чтения и письма, а также школьных или дошкольных знаний и навыков (специальное педагогическое и логопедическое обследование) 
Процедуры обследования: в частности, психологические и специальные педагогические тесты, тесты на развитие речи, произношения и коммуникативных навыков, анамнестическое интервью с законными представителями, наблюдение, посещение уроков в классе, интервью с классными руководителями, другими работниками образования. 
[bookmark: _GoBack]Заключение о проведении обследования: По окончании обследования составляется заключение, которое вручается лично или отправляется по почте законному представителю ребенка. В образовательных целях составляется Рекомендация о мерах поддержки - с ее проектом ознакомляется взрослый клиент-законный представитель, проект также всегда направляется в школу.
Ожидаемая польза от обследования: получение информации о возможностях поддержки речевого развития и образования ученика, поддержка образования – рекомендация мер поддержки, предложение методов, пособий, методическая помощь школе, рекомендация отсрочки посещения школы и т.д.
Риски и недостатки обследования: Обследование может повлечь за собой определенные риски, особенно в области рекомендации определенных мер поддержки для школы, в частности, когда ученика предлагается перевести на другую образовательную программу (для специальных средних школ). Вы имеете право на получение полной информации о различиях между различными образовательными программами, по которым ведется обучение в средней или специальной школе, в том числе о дальнейших возможностях трудоустройства ученика после завершения каждой образовательной программы. Вы имеете право на получение полной информации о различных мерах поддержки, которые всегда предшествуют возможному переводу ученика на другую образовательную программу в средней школе.
Альтернатива обследованию: законный представитель может попросить провести обследование в другом месте из реестра школьных консультационных учреждений по всей Чешской Республике. Вы имеете право попросить о повторном обследовании.
Возможные последствия непредоставления согласия на обследование: если законный представитель не дает согласия на обследование ребенка/ученика, невозможно создать оптимальные условия для его/ее соответствующего образования (например, создание индивидуального плана образования, индивидуальная или групповая интеграция, присутствие педагогического ассистента и т.д.)
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2) Консультации с педагогами в школе
Целью является поддержка ученика и его/ее педагогов при обучении, методическая помощь школе, решение конкретных проблем. Услуга предоставляется по мере необходимости, особенно для индивидуально интегрированных учеников; письменный отчет о консультации предоставляется только по запросу.
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3) Консультации по развитию речи и коммуникации (разовые и повторные)
[bookmark: bookmark4]Консультации предоставляются с целью предложить процедуру развития коммуникации, включая использование вспомогательных и альтернативных методов коммуникации, и могут быть разовыми или повторными, по договоренности. Письменный отчет о консультации предоставляется только по запросу.

4) Индивидуальное наблюдение (регулярная терапия)
Это индивидуальная работа специального педагога или психолога SPC с ребенком. Эта терапия направлена на развитие коммуникации, подготовку к школе, использование специальных педагогических методов для решения проблем в обучении и т.д.
Продолжительность обследования или консультации: от 10 минут до 3 часов, в зависимости от характера обследования или консультации.
