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[bookmark: bookmark1]Інформація про надання консультаційних послуг
SPC головним чином надає такі консультаційні послуги: психологічне та спеціальне педагогічне обстеження, консультації з педагогами в школі (разові - повторні), консультації з розвитку мовлення та комунікації (разові - повторні), індивідуальне спостереження (регулярна терапія) тощо.

1) Обстеження: Комплексні, спеціальні педагогічні або психологічні обстеження проводяться насамперед з метою надання рекомендацій щодо відстрочки відвідування школи, рекомендацій щодо оптимального зарахування дитини до школи, рекомендацій щодо заходів освітньої підтримки, рекомендацій щодо переведення на іншу освітню програму, оцінки інтелектуальних здібностей дитини, надання висновку щодо коригування умов для складання іспиту на атестат зрілості тощо.
Характер обстеження: Дитина/учень буде обстежена працівником SPC з акцентом на інтелектуальні здібності, сприйняття, пам'ять і зовнішні прояви (психологічне обстеження), оцінювання розвитку мовлення та комунікативних навичок, рівня читання й письма, а також шкільних або дошкільних знань та навичок (спеціальне педагогічне та логопедичне обстеження) 
Процедури проведення об стеження: зокрема, психологічні та спеціальні педагогічні тести, тести розвиток мовлення, вимови та комунікативних навичок, анамнестичне інтерв'ю з законними представниками, спостереження, відвідування уроків у класі, інтерв'ю з класними керівниками, іншими працівниками освіти. 
[bookmark: _GoBack]Звіт про проведення обстеження: Після завершення обстеження буде складено звіт, який буде вручено особисто або надіслано поштою законному представнику дитини. В освітніх цілях складається Рекомендація щодо заходів підтримки - з її проектом ознайомлюється дорослий клієнт-законний представник, проект також завжди надсилається до школи.
Очікувана користь від обстеження: отримання інформації про можливості підтримки розвитку мовлення та освіти учня, підтримка освіти – рекомендація заходів підтримки, пропозиція методів, посібників, методична допомога школі, рекомендація відстрочки відвідування школи тощо.
Ризики та недоліки обстеження: Обстеження може мати за наслідок певні ризики, особливо в частині рекомендації певних форм підтримки для школи, особливо коли пропонується перевести учня на іншу освітню програму (для спеціальних початкових шкіл). Ви маєте право отримати повну інформацію про відмінності між різними освітніми програмами, за якими проводиться навчання в початковій або спеціальній школі, в тому числі про подальші можливості працевлаштування учня після закінчення кожної освітньої програми. Ви маєте право на отримання повної інформації про різні форми підтримки, які завжди передують можливому переведенню учня на іншу освітню програму в початковій школі.
Альтернативи обстеження: законний представник може попросити провести обстеження в іншому місці з реєстру шкільних консультаційних установ по всій Чеській Республіці. Ви маєте право попросити повторне обстеження.
Можливі наслідки ненадання згоди на обстеження: якщо законний представник не дає згоди на обстеження дитини/учня, неможливо створити оптимальні умови для його/її відповідної освіти (наприклад, створення індивідуального плану освіти, індивідуальна чи групова інтеграція, присутність педагогічного асистента тощо).
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2) Консультації з педагогами у школі
Метою є підтримка учня та його педагогів при навчанні, методична допомога школі, вирішення конкретних проблем. Послуга надається за потребою, особливо для індивідуально інтегрованих учнів; письмовий звіт про консультацію надається лише за запитом.
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3) Консультації з розвитку мовлення та комунікації (одноразові та періодичні)
[bookmark: bookmark4]Консультації надаються з метою запропонувати процедуру розвитку комунікації, включаючи використання допоміжних та альтернативних методів комунікації, та можуть бути разовими або повторними за домовленістю. Письмовий звіт про консультацію надається лише за запитом.

4) Індивідуальне спостереження (регулярна терапія)
Це індивідуальна робота спеціального педагога чи психолога SPC із дитиною. Ця терапія спрямована на розвиток комунікації, підготовку до школи, використання спеціальних педагогічних методів при вирішенні проблем у навчанні тощо.
Тривалість обстеження або консультації: від 10 хвилин до 3 годин, залежно від характеру обстеження чи консультації.
