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Thông tin về việc cung cấp dịch vụ tư vấn

Trung tâm sư phạm đặc biệt chủ yếu cung cấp các dịch vụ tư vấn sau: kiểm tra tâm lý và tâm lý sư phạm đặc biệt, tư vấn với giáo viên ở trường (một lần - nhiều lần), tư vấn về việc phát triển ngôn ngữ và giao tiếp (một lần - nhiều lần), chăm sóc cá nhân (trị liệu thường xuyên) và các dịch vụ khác.

1) Kiểm tra: Kiểm tra toàn diện, đặc biệt về mặt sư phạm hoặc tâm lý được thực hiện chủ yếu nhằm mục đích khuyến cáo hoãn đi học, đề xuất chọn trường học tối ưu cho trẻ, đề xuất các biện pháp hỗ trợ trong quá trình giáo dục, đề xuất chuyển sang chương trình giáo dục khác, đánh giá năng lực trí tuệ của trẻ, giám định để điều chỉnh điều kiện thi tốt nghiệp trung học, v.v.
Bản chất của việc kiểm tra: Trẻ/học sinh sẽ được nhân viên của Trung tâm sư phạm đặc biệt kiểm tra về khả năng trí tuệ, sự nhận thức, trí nhớ và biểu hiện bên ngoài (kiểm tra tâm lý), đánh giá sự phát triển các kỹ năng nói và giao tiếp, trình độ đọc và viết và kiến thức, kỹ năng đạt được ở trường hoặc ở trường mẫu giáo (kiểm tra sư phạm đặc biệt và âm ngữ trị liệu) 
Quy trình kiểm tra: chủ yếu đó là các bài kiểm tra về tâm lý và sư phạm đặc biệt, kiểm tra kỹ năng nói, phát âm và giao tiếp, phỏng vấn đại diện pháp lý về tiền sử, sự quan sát, lắng nghe trong lớp, phỏng vấn các giáo viên chủ nhiệm và với các cán bộ sư phạm khác. 
Thông báo từ việc kiểm tra: Sau khi kết thúc khám sẽ lập ra thông báo và nộp nó trực tiếp hoặc gửi qua đường bưu điện cho người đại diện theo pháp luật của trẻ. Sẽ thực hiện một Khuyến cáo về các biện pháp hỗ trợ cho mục đích giáo dục- đại diện pháp lý- khách hàng ở độ tuổi trưởng thành sẽ được thông báo về Khuyến cáo đó và khuyến cáo đó cũng luôn được gửi đến trường học.
Lợi ích mong đợi của việc kiểm tra: thu thập các thông tin về các khả năng hỗ trợ phát triển ngôn ngữ và giáo dục học sinh, hỗ trợ trong việc giáo dục - khuyến cáo về các biện pháp hỗ trợ, đề nghị ra các phương pháp, các dụng cụ hỗ trợ, trợ giúp về mặt phương pháp cho trường học, khuyến nghị hoãn đi học, v.v.
Những rủi ro và bất lợi của việc kiểm tra: Một số rủi ro nhất định có thể phát sinh từ việc kiểm tra, chủ yếu ở việc đề xuất một số hình thức hỗ trợ cho nhà trường, đặc biệt trong trường hợp đề xuất đưa học sinh vào chương trình giáo dục khác (đối với trường tiểu học đặc biệt).  Quí ngài có quyền được cung cấp mọi thông tin đầy đủ về sự khác biệt giữa các chương trình giáo dục mà chúng được giảng dậy ở các trường tiểu học hoặc ở các trường đặc biệt, kể cả những khả năng phát triển tiếp theo của học sinh sau khi học sinh hoàn thành xong các chương trình giáo dục đó. Quí ngài có quyền được cung cấp mọi thông tin đầy đủ về các hình thức biện pháp hỗ trợ khác nhau, mà chúng luôn được thực hiện trước khi có thể chuyển học sinh vào một chương trình giáo dục khác của trường tiểu học.
Các hình thức kiểm tra : người đại diện theo pháp luật có thể yêu cầu kiểm tra tại các cơ sở tư vấn trường học khác nhau trên khắp Cộng hòa Séc có trong danh bạ các cơ sở đó. Quí ngài có quyền yêu cầu kiểm tra lại.
Hậu quả có thể xảy ra của việc không đồng ý cho phép kiểm tra: nếu người đại diện hợp pháp không đồng ý cho phép kiểm tra trẻ/học sinh thì không thể tạo ra được điều kiện tối ưu cho việc giáo dục thích hợp đối với đứa trẻ (ví dụ: xây dựng kế hoạch giáo dục cá nhân, hội nhập cá nhân hoặc hội nhập nhóm, sự trợ giúp của trợ giảng viên, v.v.). 
2) Tư vấn với giáo viên ở trường
Mục đích là hỗ trợ học sinh và giáo viên của học sinh trong quá trình giảng dạy, hỗ trợ nhà trường về phương pháp, giải quyết các vấn đề cụ thể. Dịch vụ này được cung cấp khi cần thiết, đặc biệt đối với học sinh hòa nhập cá nhân, thông báo bằng văn bản về quá trình tư vấn chỉ được cung cấp khi được đề nghị.

3) Tư vấn về phát triển khả năng nói và giao tiếp (một lần-nhiều lần)
Các cuộc tư vấn được cung cấp nhằm mục đích thiết lập một quy trình phát triển giao tiếp, bao gồm cả việc sử dụng các phương pháp giao tiếp tăng cường và thay thế, chúng có thể được thực hiện một lần hoặc lặp lại nhiều lần, tùy theo thỏa thuận. Thông báo bằng văn bản về việc tư vấn chỉ được cung cấp theo yêu cầu.

4) Chăm sóc cá nhân (điều trị thường xuyên)
Đây là công việc cá nhân của một nhà sư phạm đặc biệt hoặc nhà tâm lý học của Trung tâm sư phạm đặc biệt với đứa trẻ. Liệu pháp này tập trung vào việc phát triển khả năng giao tiếp, chuẩn bị để đi học, sử dụng các phương pháp sư phạm đặc biệt trong việc giải quyết các vấn đề trong giảng dạy, v.v.
Thời gian khám hoặc tư vấn: từ 10 phút đến khoảng 3 giờ, tùy thuộc vào tính chất của việc khám hoặc tư vấn.
